

【它行它素】

医生家的
宠物猫

钟钟

顾医生是个爱猫之人。可说起她以前养的那只猫,就恨得牙痒痒。那只猫不知好歹,主人好心帮它洗澡,它却出口伤人;客人来了不肯“接客”(迎接客人之意)也就算了,连主人也一样不买账,见了掉头就走。顾医生一气之下,把它送人了。顾医生当时心想,若要再养猫的话,一定要养性格温驯亲人的。

仅三个月大的 Micheal,就是在这样的背景之下来到顾医生家的,憨憨傻傻的可爱样子,十足加菲猫再版,甚得全家喜欢。它的表现果然非常好,乖巧懂事听话,就是食量太大了。不过看着它欢快地大口大口吃东西的模样,顾医生也跟着一起开心。只是吃得太多,问题接踵而来。由于职业习惯,顾医生自行摸索出一些门路来。

Micheal 小时候老是爱拉肚子,顾医生凭着多年的“临床经验”,诊断是消化不良。经过一段时间的药物治疗,Micheal 的病果然治好了。有一次,细心的顾医生在料理 Micheal 粪便时,发现粪便上竟然带有血丝。经过排除,她断定是因为鱼骨头扎到肠子引起出血。从此,每次喂鱼前,顾医生必定像做手术那样,把鱼解剖去骨才给猫吃。

天气闷热的那段时间,顾医生留意到 Micheal 出现食欲不振、大便变黄、打喷嚏的症状,又判断它中了暑,便给它开了药方——喝抗病毒口服液和清开灵。但 Micheal 和小朋友一样,不爱吃药,顾医生挺着急的。怎么办呢?她灵机一动,从医院拿回来一个注射器当奶瓶,还制定了用药分量规定,“Micheal 按小朋友的标准,并结合体重计算公式来决定药量……”

够专业吧?原来养宠物好玩是好玩,可少操一份心都不行哟!

【爪爪医生】

养鱼
要会用盐

cloudee

食盐,学名为氯化钠,除了可以食用,还是防治鱼病的一种廉价良药,主要功用为杀菌,另外还有安抚鱼之情绪的额外功能。

盐又分精盐跟粗盐,养鱼最好使用粗盐,但也有许多人表示,精盐和粗盐的差异并不大。在发现鱼有夹尾情形时,通常为缸中细菌增生的前兆,此时以孔雀缸为单位,可以加入浓度 3-5/1000 的盐,差不多 30-50 克(或是直接换算加入两汤匙),对于抑制细菌很有效。

至于盐的用量说法不一,我个人喜欢加入浓度 7-10/1000 的盐。我的用盐量是极重的,但是我配合每天换水的方式,目的是尽量以最短时间治好鱼病。每个人可依照鱼的体质来使用。

虽然各种病的初期都可用盐来抑制病情及水质,但盐不是万能的,对于寄生虫及霉菌,盐几乎没有效果。

投稿信箱:

citystar111@163.com

【它故事】

藏獒的故事

文钊

有人说:来西藏不亲眼看看藏獒,那叫白来了。

起初对这话没什么感觉,不就是一种狗吗,可当我接触到藏獒后,才真正明白那是一种什么样的狗。

老王养藏獒多年,手中有价值上百万的好獒,他通晓藏獒的任何习性,却被他太太养的藏獒狠狠地咬过。在他的家里有一条是他太太从小养大的藏獒,平日常那藏獒和他们嬉戏玩耍如宠物一般。一次他太太在给那条藏獒梳理时,自言自语地夸奖它:“你是一条好狗,好狗就要听话,就要咬坏人。”当时老王就在旁边,太太看着老王,开玩笑地对藏獒说:“你看他就是个坏人。”谁知她话音未落,那藏獒猛地蹿起扑向老王,一口咬在他的屁股上,吓得太太连忙将它抱住。也就是从那天起,那条原本和他很熟悉的藏獒见了他就想咬。后来老王费了很大的功夫去讨好它,并单独和它相处了一个多星期,才将他们的关系搞好。从此以后,那条藏獒看见老王总是略显愧疚,而且会去舔他的屁股。老王说,它是在赔礼道歉。

还有一次,老王要外出半年,于是请来在成都的哥哥帮他喂养一条刚买来不久的小藏獒。老王回来时,那藏獒已长得很大,并和他哥哥相处得亲密无间,但对老王依然亲热。一天,哥哥

得意地对老王说:“这条狗现在是我的了,它最听我的话。”老王说那是表面现象,哥哥不信。于是他们各拿一根棍子作打斗状,看它会帮谁。那藏獒确显为难,但它很快就向老王的哥哥扑去,老王吓得连忙用身体挡在哥哥面前……

老王的故事是他自己说的,我听得将信将疑。而陈坤的藏獒,确实让我大长见识。

陈坤是个开矿的老板,养有四条藏獒。藏獒刚来的时候,他每天会在凌晨和傍晚时领着它们绕矿场转一圈。现在好了,只要时间一到,那四条藏獒就会自己绕上一圈,不论刮风下雪,绝对准时准点。

我是和朋友一起去陈坤家做客的,一进他家小院便能看见那四条关在铁笼中的藏獒,因为有主人在,獒们倒是很安静。我喜欢其中毛色全黑的一条,便让陈坤将它牵出给我好好看看。那藏獒很温驯,不仅让我抚摸,还能让我托起它的两个爪子放在我的肩上。这是我第一次如此亲密地与藏獒接触,得意又自豪。

下午的阳光暖暖地照在身上,四周的树叶已经泛黄,西藏的秋天到处有迷人的景色,陈坤家的小院更是如此,大家美美地坐在那里喝茶聊天。也许是刚才与藏獒玩耍的情形让我有些忘形,我忽

然想,这时要是有只藏獒在身边坐着,那多牛。于是我对陈坤大声说:“去把那条狗牵来,让它坐在我身边照张相,绝对像大爷。”

陈坤牵来那藏獒,可让我万万没想到的是,当我伸手准备去摸它时,它忽然向我发怒,那怒吼差点将我吓死。陈坤连骂带吼地把它关回笼中,也有些茫然,“怪了,刚刚还好好的,怎么一下子变了?”有朋友开玩笑地说:“谁让你要做大爷了,它看不惯。”为了能和它合个影,我走到笼前向它道歉:“你是大爷好不好?”但它依然是面带怒色地看着我。

同去的铮铮是西藏藏獒协会的秘书长,他告诉我:在藏獒面前是绝对不能乱说的。在一个家庭中,藏獒最听的是主人的话,其次是主人的孩子,主人的配偶是第三位。藏獒能分清谁是主人的好朋友、一般朋友或表面上看起来像朋友的人,坏人就更不用说了。

我也养过狗,知道狗是通人性的,狗是能听懂人话的,但那都是久经训练的指令。藏獒能理解“大爷”和“坏人”的含义吗?如果真能理解的话,那它为什么就没有明白老王太太所说的“坏人”是句玩笑话呢?

如此看来,藏獒是一种懂得人类语言的,聪明的,忠诚的,凶狠的,但缺乏幽默感的狗。

【认狗老大】

葡萄牙水犬:在大海里放牧鱼群

诗云



拥有漫长海岸线的葡萄牙,渔业发达,这里的渔民也培育出了一种可以在水中工作的犬种——葡萄牙水犬。葡萄牙水犬跟渔民一起乘坐颠簸的拖网渔船,从葡萄牙海岸出发,到冰岛附近的冰冷海域捕鳕鱼。

葡萄牙水犬世代和主人依靠打鱼为生,水性自然十分了得,据说在葡萄牙渔民眼中,带上它和带上渔网一样重要。葡萄牙水犬有着英勇的气质,又十分顺从大自然,不但能全天候地在水中工作,在陆地上也是没有问题的。用优秀的游泳者和潜水者来形容葡萄牙水犬是一点也不为过的,它可以在海中帮助主人找回遗漏的渔具,协助主人驱赶鱼群,还可以帮助主人在船与船或船与陆地之间传递信息。它不仅对人十分忠心、诚实,是人们合适的伴侣,也可以成为人们的卫士,因为它非常警惕。

一些人认为葡萄牙水犬来自公元前 700 年的西伯利亚大草原。居住在那儿的早期居民饲养牛、羊、骆驼和马,也饲养犬来放牧这些家畜。这些犬生活在与世隔绝的地方,形成了特定的类型,非常像长毛的葡萄牙水犬。这种亚洲牧羊犬的一部分被凶猛的北非柏柏尔人抓获,这些人穿过北非

来到摩洛哥,他们的后代在 8 世纪来到葡萄牙,随身带着这种水猎犬。

另一种理论声称,这种犬是随着哥特人一起“入侵”西班牙和葡萄牙的,从此在那儿定居。

几个世纪以来,葡萄牙水犬一直生活在葡萄牙南部悬崖林立的海岸边,与世隔绝,保持着粗犷的外表。但 20 世纪早期,农业社会经历了巨变,葡萄牙的渔民迅速从海岸边消失,葡萄牙水犬也一样。

葡萄牙水犬有不脱落的丰厚被毛,有的是黑色、白色,有的是黑白相间。这种被毛不引起过敏症,而且防水,脚上有蹼,所以擅长游泳。犬高 50~58 厘米,体重 19~27 千克,母犬高 43~53 厘米,体重 15~22 千克,体形小一些的犬用于小船上,而体形大的犬则用于大船上。它的头部比例十分匀称,宽,人们对于它的印象非常深刻;它的身躯非常粗犷,但是接合却是非常紧密的;它有厚实的尾根,并且十分有力,尾巴的作用是用来当舵的,向上举起,十分漂亮。

力量、热情和稳固是人们对于葡萄牙水犬的印象,是一生都不会忘记的——有力量、性格热情、做事稳当牢固。

【奇花异草】

植物中的孙悟空

曼沙



这两种花都是卡特兰,你说它们长得像吗?

猪八戒有三十六变,孙悟空有七十二变。卡特兰有几变?我不知道具体数目,但资料上说,经过园艺学家的杂交育种,卡特兰已有近千的栽培品种。这起码也要有九百多变了。

如果你不是植物专家,两种不同的卡特兰摆在你面前,你是绝对想不到它们都是卡特兰。因为它们的差异实在是太大了。

卡特兰又名卡特利兰,为兰科卡特利兰属植物。卡特兰是热带兰中花最大,最艳丽的种类,在国际上有“洋兰之王”的美称。它原产在巴西,自从 1824 年被发现以来,它



在世界各地出尽了风头。

卡特兰为多年生草本,叶淡绿色,花有白、黄、橙黄、橙红、深红、紫红和复色。常见品种有国王之杯、落日、深水、绿色的翰林、春之恩、红色的火球、紫色的长河、双色的绿谷、圣诞糖果等。

卡特兰喜欢温暖、湿润和阳光充足的环境。耐寒性差,又怕干旱又忌强光,生长季节要求充足水分和较高的空气湿度,因此需要精心呵护。

【它秀场】



图片征集中

乖狗乖狗,下雨不愁,穿上雨衣,挡住狗头!

朱卫东 摄

【它长里短】

“电磁炸弹”炸懵猫三

小蛮

欢欢:猫三又出事了!

大雄:怎么又是它,这回又玩什么新花样了?

欢欢:生病了,主人老是不查出原因,问了一下宠物医生,这回得的病更是怪异,叫什么“电磁辐射综合征”。

大雄:还有这怪病?可是猫三整天在家呆着,它也会被辐射?

欢欢:你这可孤陋寡闻了!我刚上网查了资料,说是被电脑、电视害的。这几天不是天冷嘛,猫三整天寻找暖和的地方,就找上电脑、电视了。家里的电器中,电磁辐射较大的属台式电脑和电视机,这两类机器电磁辐射范围最大的不是屏幕,而是机器两侧和顶部。由于机器本身运转产生热量,而猫猫又喜欢暖和的地方,关键

在于猫猫喜欢靠近自己的主人,于是它们常常呆在打开的电视机上和电脑上凝视着主人。它们不知道,自己的身体正在受到电磁波和射线的辐射,而这种辐射肯定是有危害的!

大雄:那人也不在旁边吗,怎么没事?

欢欢:这种辐射对于猫猫的危害程度应该还是比较大的,因为它们靠得太近!用人来做比较,长时间使用电脑除了眼睛疲劳以外,还有恶心呕吐、浑身疲倦的感觉,这些症状形成的部分原因就是电磁辐射;那么猫猫的症状应该是更严重,只是它们不能用语言告诉你。如果主人已经观察到你的猫猫没精打采、饭量减少,比以前更嗜睡,或者引起其他疾病,那就要让它远离电

脑、电视了。

大雄:那主人有什么高招,不让猫猫受这种伤害呢?

欢欢:作为猫猫的主人,你要注意以下事项哦。首先在购买电脑或电视机时,注意购买液晶显示屏的;平时不让猫猫躺在正工作的电脑和电视机上,如果猫猫死皮赖脸地靠近正在使用电脑的你,你可以让它趴在你的腿上,或者在你电脑屏幕的正前方,不过在电脑前的时间也不宜过长;家中还有一个重要的“电磁炸弹”,那就是正在运转中的微波炉,因为即使紧闭炉门,也有少量微波辐射,这时候猫猫不适合呆在旁边。

大雄:是的,如果主人真正关爱你的猫猫,应该让它远离各种危险和伤害!